

东莞消防开展锂电池企业消防安全整治专项行动

新快报讯 记者 杨英杰 通讯员

莞消宣报道 为深刻汲取近期涉锂电池火灾事故教训,坚决遏制锂电池企业火情多发、频发态势,近日,东莞市消防救援支队持续深化开展锂电池企业安全专项整治行动。

东莞消防救援部门以市消安委办名义向市住房和城乡建设局发送《关于切实加强锂电池厂房消防安全源头管控工作的提醒函》、市应急管理局发送《关于切实加强锂电池行业消防安全工作的提醒函》,要求把锂电池行业生产安全风险辨识纳入突出风险治理,强化锂电池行业领域部门监管责任和企业安全生产主体责任落实,全面提升行业领域产业链企业安全风险分级管控和隐患排查治理能力,建立健全安全生产风险隐患和突出问题自查自纠长效机制,提升锂电池行业的本质安全,确保企业投产运行风险管控到位。

东莞消防救援部门联合应急、发改、交通、市场监督等部门深入全市村级工业园区开展锂电池企业消防安全整治专项行动。检查人员重点对锂电池仓库、生产装配车间、防火区域分隔、消防设施器材配置、电池包放置区、充电及测试区等重点区域展开检查。围绕单位消防设施是否完好有效,消防控



制室、消防水泵房是否正常运行,值班操作人员是否持证上岗,电气线路敷设是否符合要求,安全出口、疏散通道是否畅通,是否违规存放易燃易爆危险化学品等进行了详细检查。

针对锂电池企业存在的安全隐患,消防救援部门要求单位严格按照有关规定落实整改措施,对需限期整改的隐患登记造册,落实专人进行跟踪回访,确保各项整改工作落到实处,全力降低锂电池企业火灾风险。同时,督促企业落实主体责任,深刻汲取近期全国各地发生的重大火灾事故教训,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,严格落实消防安全管理制度,加强对员工的消防安全教育培训,预防火灾事

故的发生。

结合市政府“民生实事”消防宣传教育培训工作,通过“简道云”广东消防宣传平台、“全民消防云平台”实名制登记培训方式,组织开展锂电池消防安全专项培训。深入锂电池企业对一线岗位工作人员进行消防安全实操实训,让员工了解锂电池火灾事故的危险性和严重性,学习锂电池火灾发生的特点及初期火灾扑救方法、火场逃生自救等消防安全知识,切实提升员工消防安全意识。

接下来,东莞消防救援部门将加大锂电池企业排查整治力度,及时消除锂电池等行业消防安全隐患,确保全市消防安全形势持续稳定。

幼童发烧抽搐 虎门铁骑一路“狂飙” 抢出“生命通道”

新快报讯 记者杨英杰 通讯员

虎门宣报道 近日,虎门一幼童突发疾病,出现发烧抽搐症状,急需送医院救治,恰逢周末假日,车流量较大,铁骑队员火速支援,仅用4分钟便将其送至医院,令其及时得到救治。

2023年5月14日23时28分,接虎门总台通报称:在虎门印象有一名小孩发烧抽搐,需紧急护送医院救治。接到警情后,铁骑队员迅速赶到现场并联系上报警人。

据报警人称,其3岁的小孩现在发烧,已出现了抽搐症状,情况危急,

需立即开辟绿色通道。

铁骑队员见状快速反应,立即联合警力驾驶警务摩托车为其开道。当时,距离最近的医院是北栅医院,但沿途路段红绿灯较多。想到孩子的病情一秒都不能耽误,铁骑队员便拉起警笛,一路喊话疏导交通,奋力开辟生命通道。在争分夺秒的开道护送和路上热心司机通力配合下,原本需十几分钟的车程,铁骑队员仅用时4分钟便将幼儿安全护送至北栅医院,并快速协助家属将幼儿送进急诊室。看到患病孩子顺利接进急诊室救治,铁骑队员才算稍稍松了



口气。

“谢谢,谢谢你们了!要不是你们帮忙,后果我都不敢想!”孩子父亲一再向其道谢。铁骑队员则表示,为人民服务是人民警察的职责所在,让家属不要有心理负担。最后,了解到孩子是由于感冒才引起抽搐,身体无大碍,铁骑队员心中的大石才落下,安心地离开医院恢复正常执勤工作。

东莞交警将全天候管控车辆占用应急车道行驶违法行为

新快报讯 记者杨英杰报道 为进一步规范高速公路行车秩序,东莞交警高速公路大队将在路面投入交通技术监控设备流动执法,全天候管控车辆占用应急车道行驶违法行为。5月24日,根据上级交通管理部门关于交通技术监控设备设置使用管理规定、《中华人民共和国道路交通安全法》及其配套法规,东莞交警高速公路大队将监控设备设置的地点予以公告,公示期自2023年5月25日至2023年5月31日。

设置地点1:莞深高速西行K1462+800(道路桩号)

设备类型:移动式监控设备。抓拍违法行为类型:非紧急情况时在高速公路应急车道上行驶。

速公路应急车道上行驶。

设置地点2:莞深高速东行K1467+400(道路桩号)

设备类型:移动式监控设备。抓拍违法行为类型:非紧急情况时在高速公路应急车道上行驶。

设置地点3:莞深高速西行K7+500(道路桩号)

设备类型:移动式监控设备。抓拍违法行为类型:非紧急情况时在高速公路应急车道上行驶。

设置地点4:莞深高速南行K37+300(道路桩号)

设备类型:移动式监控设备。抓拍违法行为类型:非紧急情况时在高速公路应急车道上行驶。

设置地点5:莞深高速北行K52(道路桩号)

设备类型:移动式监控设备。抓拍违法行为类型:非紧急情况时在高速公路应急车道上行驶。

设置地点6:莞深高速北行K35+200(道路桩号)

设备类型:移动式监控设备。抓拍违法行为类型:非紧急情况时在高速公路应急车道上行驶。

公示期自2023年5月25日至2023年5月31日,公示期满后将在以上点位投放交通技术监控设备对相关交通违法行为进行流动抓拍。请广大驾驶员自觉遵守道路交通安全法规,共同维护高速公路文明行车环境。

96岁老人患白内障多年 东莞医生妙手助其重见光明

新快报讯 记者杨英杰 通讯员林郁珍报道 96岁的郑婆婆患有老年性白内障多年,经过东莞虎门爱尔眼科医院系列的检查,她两只眼睛的白内障都已到达成熟期,需要进行手术治疗。“年纪大了,没什么必要。又怕做手术,又怕痛。”由于对手术的恐惧,郑婆婆非常抗拒做白内障手术,便一直拖着。

近两年来,郑婆婆的视力越来越差,吃饭的时候连端到嘴边的饭菜也看不清……“我们最怕家里没人的时候老人家摔倒,我们几个小的商量了一下还是决定带她去医院,看看能不能解决,最起码能保证她日常生活不成问题。”郑婆婆家人这两年多次寻医,但皆因其年事过高多次“碰壁”,经村里做过白内障手术的老人介绍,决定来东莞虎门爱尔眼科医院试试。

接诊郑婆婆的是虎门爱尔的何芬主任,她耐心劝导郑婆婆接受手术。在完善心脏彩超、心电图、心梗三项等各项检查,充分分析老人心脏及全身健康状况,排除手术禁忌症后,由白内障手术经验丰富的刘斐院长为郑婆婆行“右眼白内障超声乳化摘除+人工晶体植入术”。鉴于患者年事较高,白内障程度严重,手术在较高风险,该院手术团队在术中严格监测郑婆婆的各项生命指标,随时做好急救准备。

即便对郑婆婆的“超硬核”白内障做好充分准备,但是刘斐还是下了一番“苦工”。

“一般病人5分钟完成的手术,郑老比别人多了3倍的时间。”刘斐事后回想道,终于顺利帮郑婆婆完成手术。术后第六天,郑婆婆回院复查,一见到医护人员开心地竖起大拇指,并说现在连电视都看得很清楚,每天都过得好充实。

“抠脚大汉”冒充“女汉子” 网恋诈骗获刑

新快报讯 记者杨英杰 通讯员李欣阳报道 网络社交工具能够帮助人们更加便捷地交流、交往,但其游离于真实社会之外的虚拟性,也给了不少不法分子可乘之机,利用“网恋”实施诈骗的伎俩虽已屡见不鲜,但仍然频频有人中招。近日,东莞第一法院审结一起以谈恋爱为名骗取他人财物的诈骗案,被告人卢某被判处有期徒刑二年三个月,并处罚金2000元。

2021年5月至9月,受害人李某在某交友软件上认识了一名“女子”,但没想到这名“女子”却是由男子卢某通过伪造身份和变声器冒充的“女汉子”。在交流的过程中,卢某故意迎合李某,让李某以为遇到了“真爱”,二人很快发展成为情侣关系。其间,卢某编造家人生病、付房租等多种理由向李某索要钱财和礼物,共计骗取李某28600元。2021年10月,卢某向李某退赔28000元并获得谅解。

法院经审理认为,被告人卢某无视国法,以非法占有为目的,诈骗他人财物,数额较大,其行为构成诈骗罪。鉴于卢某具有坦白、认罪认罚、赔偿被害人并取得谅解的从轻处罚情节,判处其有期徒刑二年三个月,并处罚金2000元。

法官提醒,该案是利用网恋“实施”诈骗的典型案例,被告人卢某有意识、有预谋地利用网络通信工具、软件伪造身份实施诈骗,哄骗被害人跳入被告人编制的“网恋”陷阱,继而骗取财物,该行为已经构成诈骗罪。因此,网络交友要多一份戒心,不要轻信素未谋面的网友、网恋对象。